



ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении республиканского
конкурса проектов
и методических разработок
патриотической направленности
учреждений высшего образования
«Панорама успешных практик»
14.02.2023 № 01-03/ПВД-76

ГЛАВА 1
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее Положение определяет цель, задачи, участников, порядок и сроки проведения республиканского конкурса проектов и методических разработок патриотической направленности учреждений высшего образования «Панорама успешных практик» (далее – Конкурс). В соответствии с Планом мероприятий по реализации подпрограммы 10 «Молодежная политика» на 2023 год Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы Конкурс пройдет в рамках XX Республиканской выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи.

Цель Конкурса – обобщение и распространение эффективного педагогического опыта по формированию у студенческой молодежи гражданской ответственности, патриотизма, национального самосознания и гражданской идентичности.

Задачи Конкурса:

разработка методических материалов по формированию гражданских и патриотических качеств и национального самосознания у обучающихся на основе государственной идеологии;
создание методической копилки эффективных, инновационных форм и методов работы по гражданскому и патриотическому воспитанию;

распространение актуальных форм и методов по обеспечению гражданского и патриотического воспитания с учетом новейших достижений.

Конкурс проводится при поддержке Министерства образования Республики Беларусь.

Организатором Конкурса является Управление воспитательной работы с молодежью Государственного учреждения образования «Республиканский институт высшей школы» (далее – РИВШ).

Информация о порядке и условиях проведения Конкурса размещается на странице Управления воспитательной работы с молодежью официального сайта РИВШ.

ГЛАВА 2 УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

К участию в Конкурсе приглашаются представители учреждений высшего образования Республики Беларусь (педагогические работники, руководители структурных подразделений, методисты, специалисты, авторские коллективы и др.), осуществляющие воспитательную работу.

ГЛАВА 3 ПОРЯДОК И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

До 31.03.2023г. (включительно) участники Конкурса подают заявку в Управление воспитательной работы с молодежью РИВШ с кратким описанием представленного проекта/разработки. Ссылка для заполнения заявки на участие размещена по адресу: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScTj19NrrpUbp_RZOqRInzwltcyKS5rZQRsY_dQICPscHjSwQ/viewform

При регистрации заявок на участие в Конкурсе авторы дают согласие на публикацию своих работ, их публичную демонстрацию и распространение в качестве лучшего опыта в сфере организации воспитательной работы с обучающимися.

Конкурсные работы направляются на электронную почту vosпитание@nihe.by с пометкой «ПАНОРАМА» до 31.03.2023г.

Презентация лучших проектов и методических разработок, подведение итогов, а также награждение участников Конкурса состоится 18-21 апреля 2023 года, в НВЦ «БелЭкспо» (г. Минск, пр. Победителей, 14), в рамках мероприятий XX Республиканской

выставки научно-методической литературы, педагогического опыта и творчества учащейся молодежи.

ГЛАВА 4 ТРЕБОВАНИЯ К ПРЕДСТАВЛЯЕМЫМ МАТЕРИАЛАМ

Проекты/Методические разработки должны отражать актуальные аспекты организации работы по формированию у студенческой молодежи активной жизненной позиции, патриотизма; развитию национального самосознания и гражданской идентичности:

применение активных форм и методов гражданского и патриотического воспитания;

использование современных информационно-коммуникационных технологий;

осуществление взаимодействия учреждений образования с заинтересованными структурами и ведомствами в вопросах гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи и др.

Основные требования к конкурсным работам:

соответствие содержания указанной теме;

инновационный характер используемых форм, методов, приемов;

качество методического сопровождения и описания использованных технологий;

оригинальность подачи материалов, эстетическое оформление;

использование видео-, фото- и мультимедийных материалов при оформлении работы.

При оформлении конкурсной работы в обязательном порядке указывается: ФИО автора, руководителя авторского коллектива (полностью); должность (полностью), ученая степень (при наличии); учреждение образования; название проекта/методической разработки.

Предоставляемые на Конкурс проекты и методические разработки должны быть оформлены в формате, доступном для презентации и размещения на экранах и интернет-порталах (видео, презентация, готовый методический продукт).

По результатам Конкурса будет сформирован электронный каталог, который будет размещен на официальном сайте РИВШ.

Лауреаты Конкурса награждаются дипломами и памятными подарками.

ГЛАВА 5 ФИНАНСИРОВАНИЕ КОНКУРСА

Финансирование Конкурса осуществляется в соответствии с пунктом 8 Плана мероприятий по реализации подпрограммы 10 «Молодежная политика» на 2023 год Государственной программы «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 годы, утвержденного приказом Министра образования Республики Беларусь от 3 января 2023 г. № 1.

Координаты организационного комитета Конкурса: РИВШ, Управление воспитательной работы с молодежью. Адрес: 220007, г. Минск, ул. Московская, 15, каб. 807, +375173604569, +375172197408; электронная почта vospitanie@nihe.by

СОГЛАСОВАНО

Начальник Главного управления
воспитательной работы и молодежной
политики Министерства образования
Республики Беларусь


В.П. Довнар